

2026天津国际灯会跨年夜开设午夜特别场 千架无人机 点亮新年倒计时

从市城市管理委获悉,在河西公园举行的2026天津国际灯会,将于跨年夜开设午夜特别场,新玩法直接把津门的浪漫与热闹拉满。

2026天津国际灯会,在跨年夜当晚除常规演出外,将增开午夜特别场,包括限定版无人机贺岁天幕秀、非遗打铁花表演、零点倒计时、电音派对、歌曲大合唱、篝火晚会等活动。非遗打铁花是将1600℃的铁水泼向夜空,炸成漫天“星光”。千架无人机

编队在夜空一起倒计时,将变换星河图景。

来这些名场面拍照打卡

“津彩华章”巨型灯组(南门主入口):360°旋转灯笼与可开合花朵设计,站在中间轻松拍出氛围感大片。

财神送福灯组(主舞台右侧):扫码输入祝福,财神手持元宝摆动并“开口送福”,新年好运拉满。

“百花女神”灯组(南门入

园主干道):唯美绚烂的百花簇拥女神形象,灯光流转间如置身梦幻花园,是合影的绝佳背景。

逛吃一站打卡

2.5公里沉浸式游览环线,沿途分布主题灯区、互动点、舞台区、市集与餐饮。沿途还有200多家商业配套,囊括天津特色小吃、各地风味美食、国潮文创店及互动体验馆。

记者 徐燕

天津地铁在5座车站打造星级卫生间

记者从轨道交通运营集团获悉,天津地铁开启“新年焕新计划”,精选天津站、西站、文化中心、友谊南路、团泊健康城5座重点车站,试点启动“星级卫生间”改造,实施10类共计150余处升级。



走进升级后的地铁天津站负一层2号卫生间、地铁西站卫生间,绿植点缀让整洁的空间多了一份生机,原有裸露管线全部改为隐蔽式布线,从源头消除安全隐患。本次改造更换了老旧墙砖,为乘客带来更舒适的视觉体验。

升级后的地铁卫生间,“男卫-01”“女卫-01”等清晰的蹲位编号标注在每个隔间门上,

这一细节让设施维护、问题反馈都可以精准定位,提升卫生间管理效率。便民服务从“被动响应”转向“主动触达”,每个坑位门体背面的多功能指引牌公示了车站服务电话,乘客遇到问题可随时拨打电话寻求帮助。卫生间改造后,从设施到标识全面升级,感应式取用洗手液干净卫生,通体柱贴、婴儿护理台、无障碍标识

清晰暖心,管理看板让清洁状态一目了然。

小厕所关乎大民生,一座城市的文明与温度。往往就藏在这样的细节里,天津地铁将持续聚焦解决乘客出行的“急难愁盼”。以更多接地气、暖民心的细节改造,让每一次地铁出行都充满温暖。

记者 李梅旭 见习记者 李文博
图片由轨道交通运营集团提供

天津市人民政府关于加强2025—2026年跨年夜期间部分行政区域“低慢小”航空器和空飘物管理工作的通告

为保障2025—2026年跨年夜期间河东区世纪钟周边区域空中安全,根据《中华人民共和国民用航空法》、《中华人民共和国飞行基本规则》、《通用航空飞行管理条例》、《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》等有关法律法规规定,市人民政府决定,在2025—2026年跨年夜期间对本市部分行政区域内的“低慢小”航空器和空飘物实施临时禁飞管控。现将有关事项通告如下:

一、“低慢小”航空器是指飞行高度低、飞行速度慢、雷达反射面积小的航空器具,主要包括轻型和超轻型飞机(含轻型和超轻型直升机)、滑翔机、三角翼、动力三角翼、载人气球(热气

球)、飞艇、滑翔伞、动力滑翔伞、无人机、航空模型、无人驾驶自由气球、系留气球等12类。“空飘物”是指飘浮的可能影响飞行安全的气球(不包括系留气球、无人驾驶自由气球和探空气球)、风筝、孔明灯等。

二、2025年12月31日16时至2026年1月1日凌晨4时期间,在本市河东区世纪钟半径1.5公里区域范围内,禁止一切单位、组织和个人利用“低慢小”航空器和空飘物进行飞行、施放活动(经依法批准用于特殊任务的除外)。

三、请广大市民及飞行爱好者主动配合,自觉遵守本通告规定。持有、使用相关航空器的单

位、组织及个人,须严格遵守相关规定,妥善保管自有航空器,严防其违规升空。

四、因应急救援、警务执勤等确需在临时禁飞管控区域内进行“低慢小”航空器飞行活动的,应当依法进行审批。

五、对违反本通告规定,擅自进行“低慢小”航空器和空飘物飞行、施放活动的,公安机关将联合相关部门依法采取紧急处置措施;构成违反治安管理规定的,由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

天津市人民政府
2025年12月27日

天津海关1—11月监管进口矿产品同比增长6.17%

近日,满载16.9万吨进口铁矿的散货运输船“恒成”轮靠泊在天津港远航矿石码头,在天津海关所属天津南疆海关查验工作人员监管下,立即开展接卸作业。今年1—11月,天津海关监管进口矿产品8914.41万吨,同比增长6.17%。

天津口岸是我国进口铁矿、锰矿和铬矿等大宗矿产品的主要口岸之一,各类优质矿产资源满足了京津冀和山西、新疆、内蒙古等地区的市场需求,支持制造业、能源业和基础设施建设的稳定运行。

天津海关聚焦进口企业对于矿产品高效疏港和品质可靠的需求,履行“守国门、促发展”的使命职责,量身定制进口矿产品“通关诉求零延时”和“风险商品零准入”双轨并行监管机制,确保国门安全与贸易便利化平衡。同时,海关主动发挥国家级进口矿产品一级风险监测点功能优势,运用“网络爬虫+智能过滤”方式开展进口矿产品分析研判,提前做好自然灾害、港口运输能力受阻等风险发生的应对准备,对重点品种、重点企业进行动态监测,提升多维度评估风险要素能力。

为提升货物通关效率,海关与码头、企业三方联动,共同梳理进口矿产品监管难点,针对单船量大、时效性高等需求,推广“7×24小时预约通关”制度,在矿船靠泊过程中对预申报数据、装货港信息等完成风险研判,综合释放两步申报、附条件提离、汇总征税等便利化举措红利,实现货物即到即查即放。

记者 李梅旭 见习记者 李文博

红桥区打造数字文创产业集群 构建全国性产业生态网络

日前,红桥区与首融互动科技(北京)有限公司举行战略合作签约仪式,未来在红桥区打造数字文创产业集群。

此次合作以“数字文创赋能区域发展 跨境合作共筑产业生态”为主题,双方将充分整合京津冀同城商务区的区位优势以及在游戏IP开发、文化资源跨境转化等泛娱乐产业的资源优势,共同打造集IP孵化、电竞赛事、文旅融合于一体的数字文创产业集群。韩国知名游戏企业娱美德公司将深度参与跨境合作,积极引入海外优质产业资源,加快推动精品游戏项目落地红桥区,并全力推动国内原创IP出海,助力产业生态国际化。

据了解,合作协议签订后,该项目将先进行相关产业园区核心载体改造,落地IP版权服务中心与首批企业入驻。后续将聚焦建设华北地区领先的游戏IP运营中心与电竞赛事枢纽,乃至国家级文化产业示范园区,积极培育本土原创IP,构建“游戏+文旅+数字资产”的全国性产业生态网络。

记者 安元

